Hodnocení řešení shodných křížovek

Výklad

Čas od času se v křížovkářské veřejnosti vynoří otázka, jak hodnotit chyby ve shodných křížovkách. 

Podle Zásad pro hodnocení správnosti řešení křížovek v soutěžích SČHAK se za každé nevyplněné a nesprávně vyplněné políčko přiděluje 1 ztrátový bod. Ztrátový bod se přiděluje rovněž za chybějící linku ohraničující políčko. Aniž by bylo nutné probírat další podrobnosti těchto ustanovení, je zřejmé, že o shodných křížovkách se nikde nehovoří. Neplatí pro ně žádná výjimka. Pokud by se totiž dvě zrcadlově rozmístěná nevyplněná či nesprávně vyplněná políčka hodnotila jen jedním ztrátovým bodem, jak by se pak hodnotilo, kdyby jedno z nich bylo vyplněno správně a jedno špatně? Pokud by byl ve shodné křížovce chyták, nerozhodný řešitel by na něm mohl vydělat tak, že by v jedné části křížovky řešil správně a v druhé části špatně. Bylo by pak teoreticky také možné bez postihu nakreslit jen polovinu vyluštěné křížovky. 
Postihování chyb ve shodných křížovkách polovičním počtem bodů nemá naprosto žádné opodstatnění. Shodnou křížovku je nutno posuzovat políčko po políčku jako každou jinou křížovku.
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